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determinare l’inf e il sup dei seguenti insiemi, e dire se si tratta di minimi e massimi 

1 �0, 2
5
� ∩ �1

7
, 7�  

1
7
 è estremo inferiore ma non minimo; 

2
5
 è estremo superiore ma non massimo 

2 {𝑥𝑥 ∈ ℝ |  𝑥𝑥2 − 𝑥𝑥 ≥ 6 } − �−
7
2

, +∞� 
7
2
 è estremo inferiore ma non minimo; 

non c’è estremo superiore 
 

stabilire se gli insiemi elencati a sinistra costituiscono o meno intorni dei punti elencati a destra 
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3
  𝑠𝑠ì,𝑛𝑛𝑛𝑛, 𝑠𝑠ì 

4  ]−2,4] ∩ ℚ  −1, 7
8

,√3  𝑛𝑛𝑛𝑛,𝑛𝑛𝑛𝑛,𝑛𝑛𝑛𝑛 

 
indicare i punti di accumulazione e i punti isolati dei seguenti insiemi 

5 ]−1,4] 
P. accumulazione:   [−1,4] 
P. isolati:   ∅ 

6 �1
2

, 7
5
� ∪ �9

4
, 3� ∪ {𝜋𝜋}  

P. accumulazione:   �1
2

, 7
5
� ∪ �9

4
, 3�  

P. isolati:   {𝜋𝜋}  

 

stabilire se le seguenti corrispondenze sono funzioni di A in B 
e dire se sono iniettive o suriettive 

7 
𝐴𝐴 = {𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟 𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙 𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢} ;    𝐵𝐵 = {𝑥𝑥 ∈ ℕ | 𝑥𝑥 ≥
3       
“Ad ogni poligono associa il suo numero di lati.” 

Funzione iniettiva, suriettiva 

8 
𝐴𝐴 = {𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 𝑎𝑎 𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖} ;    𝐵𝐵 = ℕ ∪ {0}  
“Ad ogni polinomio associa il suo grado.” 

Non è una funzione 

9 
𝐴𝐴 = {𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛 𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐} ;    𝐵𝐵 = ℕ  
“Ad ogni polinomio associa il suo grado.” 

Funzione non iniettiva, suriettiva 

10 
𝐴𝐴 = {𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛 𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝} ;    𝐵𝐵 = {𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛 𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑}  
“Ad ogni numero 𝑛𝑛 associa 𝑛𝑛 + 1.” 

Funzione iniettiva, non suriettiva 

11 
𝐴𝐴 = {𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛 𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑} ;    𝐵𝐵 = {𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛 𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝}  
“Ad ogni numero 𝑛𝑛 associa 𝑛𝑛 + 1.” 

Funzione iniettiva,  suriettiva 

12 
𝐴𝐴 = ℕ ;    𝐵𝐵 = {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9}  
“Ad ogni numero associa il resto della sua divisione per 10.” 

Funzione non iniettiva, suriettiva 

13 
𝐴𝐴 = ℕ ;    𝐵𝐵 = {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9}  
“Ad ogni numero 𝑛𝑛 associa l’𝑛𝑛-esima cifra decimale di 𝜋𝜋.” 

Funzione non iniettiva, suriettiva 

14 
𝐴𝐴 = ℕ ;    𝐵𝐵 = {1, 2, 3}  

“Ad ogni numero 𝑛𝑛 associa l’𝑛𝑛-esima cifra decimale di 41
333

.” 
Funzione non iniettiva, suriettiva 

15 
𝐴𝐴 = ℕ ;    𝐵𝐵 = {0, 1, 2}  

“Ad ogni numero 𝑛𝑛 associa l’𝑛𝑛-esima cifra decimale di 100
99

.” 
Funzione non iniettiva, non suriettiva 

16 
𝐴𝐴 = ℕ ;    𝐵𝐵 = ℕ  
“Ad ogni numero 𝑛𝑛 associa l’𝑛𝑛-esimo numero primo.” 

Funzione iniettiva, non suriettiva 

 


